

# 简 报

〔2022〕第 16 期

原州区第十一小学编

2022 年 3 月 10 日

## 学习新思想·奋进新时代

### ——2022 年春季学期“开学第一课”主题教育系列活动之三

辛丑随冬去，寅虎奔春来。2022 年 2 月 25 日下午，原州区第十一小学的校园热闹非凡，冬奥会吉祥物冰墩墩、雪容融，虎娃和福娃，还有航天小英雄一起齐聚操场，同学们手持饰品和愿望卡，共同开启新学期的第一场大型盛会——“学习新思想·奋进新时代”暨 2022 年春季学期开学典礼。

一、升旗仪式：挺拔的站姿，激昂的声音，整齐划一的队礼，每一次唱响国歌都让我们肃然起敬，心潮澎湃。



二、表彰奖励：马琴副校长宣读了表彰决定，表彰 2021—2022 学年第一学期“星级少年”、红领巾奖章三星章集体和个人以及最美

家长志愿者。三、寒假综合实践作品展：寒假里，学校为同学们准备了一系列富有年味的综合实践大餐，同学们在趣味盎然的活动中感受虎年春节气息，领略传统文化，为奥运健儿加油助威。让我们一起去看看吧！

书法、剪纸是中华民族文化的象征。“冬去春来好景年年有，辞旧迎新成绩步步高”，一幅幅书法作品不仅预示了新学期美好生活的开始，也为母校建校十周年送上了深深的祝福；妙趣横生、惟妙惟肖的剪纸作品给美丽的校园增添了浓浓的喜庆气氛。

二（6）中队牛颢年同学在寒假期间观看冬奥赛事，对吉祥物饶有兴趣，亲手制作了“冰墩墩”；三（6）中队王译萱同学分享她参加乒乓球比赛的付出与收获，鼓励大家加强体育锻炼强身健体；五（1）中队开雅琪同学分享寒假阅读的收获，鼓励同学们与书为伴做一个爱读书，会读书的好少年；



四、学生代表发言：六（1）中队买琛雅同学作为学生代表进行了发言。她表达了六年级同学要有努力拼搏的决心，用实际行动回馈

母校的恩情。

五、家长发言：家长代表——三（6）中队王译萱的妈妈、校级家委会成委员吴兴蕊分享了家校共育心得。她充分肯定了学校的各项工作，并向所有家长提出了三点倡议：一要积极配合学校和老师的工作；二要全面关心孩子，尊重并理解孩子；三要做好孩子和老师的坚强后盾。

六、主题发言：原州区第十一小学党支部书记、校长苏晓勇以“学习新思想、奋进新时代”作了主题发言，他说“新思想”指“习近平新时代中国特色社会主义思想”、“新时代”指“中国特色社会主义新时代”，我们要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导学习工作。他对2021年学生、教师和学校发展所取得的优异成绩表示肯定和感谢，对“双减”后学生度过了第一个快乐、丰富、幸福的假期实践生活和健康成长点赞。开启新学期新愿景新征程，他围绕“贯彻新发展理念、推进学校高质量发展”，紧扣“创新、协调、绿色、开放、共享”理念，结合师生实际，从勤学善思、自主发展，和谐汇聚、全面发展，遵循规律、健康发展，多方联动、合作发展，互帮互助、共同发展五个方面谈了个人学习感悟，同时以中国女子自由式滑雪运动员谷爱凌的成长经历为例进一步教育引导全体学生要勤奋学习、善于创新、全面发展、热爱生活、热爱伟大祖国、热爱中国共产党，争做新时代好少年。他强调，全体师生要学习新思想、奋进新时代，科学学习，科学工作，全面发展，健康成长，做仁爱之师、育仁爱之人，做幸福之师、育幸福之人，奋力谱写原州十一小高质量

发展新篇章！

七、文艺演出：《论语》是一部优秀的语录体散文集，是中华传统文化之源。五年级同学精彩的话剧表演《传承》，为同学们新学期带来了一段穿越时空的对话。

四年级的同学们表演了配乐朗诵《童心向党 筑梦成长》，歌颂了党的丰功伟绩，同时也表达了对党、学校、老师和父母的感恩之情。

典礼最后，同学们高举愿望卡，大声喊出了新学期的愿望和祝福，全体师生共同唱响冬奥会的主题曲：一起向未来！

春天已来，未来已来！新的学期就像一本刚刚翻开的新书，写满了老师、家人、同学们的希望和祝福，愿每一位同学都志存高远、胸怀梦想，做好学年的成长计划，扎扎实实地走好每一步、过好每一天，不仅用奋斗迎接新挑战，更要用行动收获自己的成长。愿全体十一小人都能汲取磅礴的力量，意气风发地大步向前，共同开启 2022 的美好新篇章。



